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令和５年第２回 定例総会議事録 

 

１ 日時 令和５年２月 21 日（火）15時 00 分～16 時 30 分 

２ 開催場所 三鷹市公会堂さんさん館 ４階 第４～第６会議室 

３ 出席者 

(1) 委員（17名） 

１番：山本 達也、２番：清水  章、３番：江田 早苗、４番：富沢 和浩、５番：冨澤 伸一、 

６番：石井 辰男、７番：吉野 弘司、９番：井上 洋介、10 番：海老澤誠一、11 番：峯岸  博、 

13 番：小林 俊之、15 番：根岸  稔、16番：大野 良昭、17番：加藤 篤司、18番：石井  健、

19 番：淺野 文雄、20番：野村 文和 

※欠席 ８番：小林 義明、12 番：藤沼 良典 

(2) 事務局 

 事務局長：塚本  亮、事務局長補佐：川田日出夫、事務局：山下 太郎 

４ 傍聴人 なし 

５ 議事日程 

  別紙日程のとおり 

６ 議事要旨 

司会 ただ今から、令和５年第２回農業委員会定例総会を開催いたします。 

新型コロナウィルス感染症については、引き続き、基本的な感染防止策の徹底及び感染を広げ

ないための行動等が求められていることから、本日の定例総会についても、従来のとおり、マス

ク着用と着席のままの発言での進行をお願いいたします。 

本日は農業委員 19名中、17 名の委員が出席していますので、三鷹市農業委員会会議規則第６

条の規定により、会議は有効に成立していることをご報告いたします。 

次に、会議録と傍聴についてご報告いたします。本会議は、農業委員会等に関する法律第 33

条及び会議規則第 13 条により、会議録を公開しています。なお、本日の定例総会の開催案内と

ともに送付しました令和５年第１回の定例総会会議録については、内容的な訂正等のご連絡が

ありませんでしたので、会議録署名委員の署名をもって確定といたします。 

また、本会議は、農業委員会法第 32 条及び会議規則第 14 条により、原則公開となっておりま

すが、本日の定例総会の傍聴の希望はありません。 

それでは、会議規則第４条により、会長が議長となることが定められておりますので、根岸会

長より一言ご挨拶の後、議事の進行をよろしくお願いいたします。 

議長 それでは、議事に入ります。本日の議事日程は、お手元に配付したとおりです。まず、会議録

署名委員を定めます。本件は、会議規則第 13 条の規定に基づき会議録署名委員を議長からご指

名申し上げます。６番：石井委員と、７番：吉野委員のご両名にお願いいたします。これより直

ちに日程により、議案の審査に入ります。議案第５号「生産緑地に係る農業の主たる従事者の証

明について」を議題とします。議案第５号の説明を事務局よりお願いします。 

     ～事務局説明（１件）～ 
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議長 議案第５号の現況確認について、担当の７番：吉野委員よりご説明願います。 

７番：吉野委員 ２月 14 日、申請者立ち会いのもと、現地確認を行いました。場所は案内図のとお

りです。被相続人は、長年に渡ってご主人とともに営農されており、晩年も、家族と一緒に畑の

手入れをされていました。主たる従事者であったことは確かですので、証明しても問題ありませ

ん。 

議長 説明は終わりました。本件について、お諮りいたします。何か、ご質問、ご異議がございます

か。ご質問、ご異議がなければ、賛成の方の挙手をお願いいたします。 

委員 ～委員挙手～ 

議長 挙手全員のため、証明することに決定いたします。次に、議案第６号「引き続き農業経営を行

っている旨の証明について」を議題とします。議案第６号の説明を事務局よりお願いします。 

     ～事務局説明（２件）～ 

議長 議案第６号の１の現況確認について、担当の８番：小林委員が欠席ですので、事務局よりご説

明願います。 

事務局 ８番：小林委員のご報告を代読いたします。２月 16 日、申請者立ち会いのもと、現地確認

を行いました。場所は案内図のとおりです。現地には、北からウメ、カキ、イチジク、ブルーベ

リーが植えられており、カキ、ウメは剪定がまだでしたので、するようにお願いしました。申請

者より、終生肥培管理することの確認が取れておりますので、証明しても問題ありません 

議長 説明は終わりました。本件について、お諮りいたします。何か、ご質問、ご異議がございます

か。ご質問、ご異議がなければ、賛成の方の挙手をお願いいたします。 

委員 ～委員挙手～ 

議長 挙手全員のため、証明することに決定いたします。次に議案第６号の２の現況確認について、

担当の９番：井上委員よりご説明願います。 

９番：井上委員 ２月 14 日、申請者立ち会いのもと、現地確認を行いました。場所は案内図のとお

りです。現地は、野菜畑と、クリ、ユズ、シークワーサー等の柑橘類の果樹畑として使われてい

ます。果樹畑には防草シートが貼られ、下草管理をされています。野菜畑は、水はけを改善する

ために深耕し、堆肥も導入され、畑づくりが進んでいました。野菜は、庭先販売で販売されてい

るほか、井口小学校の学校農園や近隣幼稚園のじゃがいも堀り体験なども実施されており、学校

給食にも積極的に参加されています。現地は適正に肥培管理されており、申請者より、終生肥培

管理することの確認が取れておりますので、証明しても問題ありません。 

議長 説明は終わりました。本件について、お諮りいたします。何か、ご質問、ご異議がございます

か。ご質問、ご異議がなければ、賛成の方の挙手をお願いいたします。 

委員 ～委員挙手～ 

議長 挙手全員のため、証明することに決定いたします。 

議長 次に、日程２の協議に入ります。協議１「三鷹市農業振興対策審議会委員の推薦について」を

議題とします。協議１について事務局より説明願います。 

事務局 協議１「三鷹市農業振興対策審議会委員の推薦について」説明 

        JA 東京むさしから年度替わりに伴う推薦依頼があった。三鷹市農業振興対策審議
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会委員は、慣例として、会長、農地部会長、農政部会長及び経営部会長の４人を推薦

することとなっている。今回は年度替わりに伴う推薦依頼のため、引き続き、根岸会

長、冨澤農地部会長、野村農政部会長、石井経営部会長の４人を推薦することについ

て、ご協議いただきたい。 

議長 説明が終わりました。事務局説明について、ご質問やご意見等はございませんか。ご質問・ご

異議がなければ、事務局説明のとおり決定することについて、ご異議ございませんか。 

委員 異議なし 

議長 ご異議がなければ、事務局説明のとおり決定します。次に協議２「三鷹市畜産振興委員の推薦

について」を議題とします。協議２について事務局より説明願います。 

事務局 協議２「三鷹市畜産振興委員の推薦について」説明 

    JA 東京むさしから年度替わりに伴う推薦依頼があった。三鷹市畜産振興委員は、現在、清

水委員及び井上委員にご就任いただいているが、今回は年度替わりに伴う推薦依頼のため、引き

続き両委員を推薦することについて、ご協議いただきたい。 

議長 説明が終わりました。事務局説明について、ご質問やご意見等はございませんか。ご質問・ご

異議がなければ、事務局説明のとおり決定することについて、ご異議ございませんか。 

委員 異議なし 

議長 ご異議がなければ、事務局説明のとおり決定します。 

議長 次に、日程３の専決報告に入ります。専決報告１「農地の相続による権利取得の届出について」

は案件がないので、専決報告２「農地の転用届出専決処分について」事務局より説明願います。 

～事務局説明（６件）～ 

議長 報告２の１の現況確認について、担当の８番：小林委員が欠席ですので、事務局よりご報告願

います。 

事務局 ８番：小林委員のご報告を代読いたします。１月 22 日に現地確認を行いました。場所は案

内図のとおりです。現地はアパート２棟が建っている状況でした。 

議長 報告２の２の現況確認について、担当の 16番：大野委員よりご報告願います。 

16 番：大野委員 ２月４日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地は地縄が貼

られ、宅地化の準備が進んでいました。 

議長 報告２の３の現況確認について、担当の 11番：峯岸委員よりご報告願います。 

11 番：峯岸委員 ２月７日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地は更地にな

っており、何もありませんでした。 

議長 報告２の４の現況確認について、担当の４番：富沢委員よりご報告願います。 

４番：富沢委員 ２月７日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地は更地になっ

ており、ヒモで枠組みがされていました。 

議長 報告２の５の現況確認について、担当の 18番：石井委員よりご報告願います。 

18 番：石井委員 ２月８日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地は更地でし

た。 

議長 報告２の６の現況確認について、担当の２番：清水委員よりご報告願います。 
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２番：清水委員 ２月 16 日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地は賃貸住宅

建築のため、業者による整地作業が行われていました。 

議長 専決報告２の報告は終わりました。この件についてご質問などはありますか。なければ、報告

のとおりとします。次に、専決報告３「農地の転用のための権利移動届出専決処分について」事

務局より説明願います。 

～事務局説明（３件）～ 

議長 報告３の１及び報告３の２の現況確認について、担当の５番：冨澤委員より、続けてご報告願

います。 

５番：冨澤委員 １月 24 日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地はどちらも

更地でした。 

議長 報告３の３の現況確認について、担当の４番：富沢委員よりご報告願います。 

４番：富沢委員 ２月 12 日に現地確認を行いました。場所は案内図のとおりです。現地は更地で、

庭の一部になっていました。 

議長 専決報告３の報告は終わりました。この件についてご質問などはありますか。なければ、報告

のとおりとします。次に、専決報告４「登記官照会について」事務局より説明願います。 

事務局 専決報告４「登記官照会について」説明 

照会件数２件 ２筆 いずれも農地ではありませんでした。 

議長 次に、日程４ 部会報告に入ります。部会長報告願います。 

各部会長 

●農政部会：なし 

●農地部会：１月の総会で、役員及び地区担当委員により、再度現地確認を行うこととしていた、

「引き続き農業経営を行っている旨の証明」について報告します。２月８日、根岸会長、

小林職務代理者、峯岸農地部会長代理、担当の淺野委員、農地部会長の私、事務局で、

ご家族立ち会いのもと、現地確認を行いました。現地は広く、シュロの木は綺麗に剪定

され、他にも綺麗に改善されており、引き続き、区分けなどしながら、植木の整理をし

ていただきたいと伝えました。また、今は、都市農地貸借という方法もあるため、必要

に応じて JA や農業委員会に相談してもらうよう伝えました。 

●経営部会：なし 

●四季コン：藤沼委員が欠席のため、事務局からご報告します。第３回農の四季コンテストは、現

時点の応募件数が８件です。応募受付は３月 31日までです。 

議長 各部会からの報告は終わりました。この件について何かご質問がありますか。ご質問等がなけ

れば、報告のとおりとします。 

議長 次に、５ 事務報告に入ります。事務報告１「生産緑地地区追加指定に係る農地等の確認につ

いて」、事務局から説明願います。 

事務局 事務報告１「生産緑地地区追加指定に係る農地等の確認について」説明 

    １月総会の協議で、対象地について農地等の確認をお願いした案件です。担当委員の現地調

査結果を本日の総会でご報告いただいた上で、農地としての確認に疑義がない場合には、３月
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の総会で審議し、農業委員会として農地としての確認を決定いただく流れとなります。農地と

しての確認に疑義がある場合には、役員、地区担当委員及び事務局で、再度現地調査を行うこ

ととなります。 

議長 事務報告１の説明が終わりました。続いて、担当委員から追加指定候補地の現況を報告してい

ただきます。まず、No.１について、担当の７番：吉野委員よりご報告願います。 

７番：吉野委員 １月 26 日に所有者立ち会いのもと、現地確認を行いました。場所は案内図のとお

りです。現地にはギンナンの成木が２本、クリが３本ほどあり、下草もきれいに管理されていま

した。農地とみなして問題ないと思います。 

議長 次に、No.２について、担当の８番：小林委員が欠席ですので、事務局よりご報告願います。 

事務局 ８番：小林委員のご報告を代読いたします。２月８日に所有者立ち会いのもと、現地確認を

行いました。現地は案内図のとおりです。案内図右側の畑は、南からカナメモチ、ドウダンツツ

ジ、カキ等植木が植えられていて、きれいに剪定もされていました。左側の畑には、長ネギ、ダ

イコン、サツキがありました。どちらの畑も草もなく、管理されていました。もともとどちらも

畑でしたし、農地とみなして問題ないと思います。 

議長 担当委員からの現況確認報告が終わりました。この件について、何かご質問がありますか。ご

質問がなければ報告のとおりとさせていただき、次回の総会で審議し、農地の確認を決定します。

次に、事務報告２「農地等の利用の最適化の推進に関する指針について」、事務局から説明願い

ます。 

事務局 事務報告２「農地等の利用の最適化の推進に関する指針について」説明 

    資料『「農地等の利用の最適化の推進に関する指針」作成義務化の対応について』を基に説明。 

   同指針については、農業経営基盤強化促進法等の一部を改正する法律により、指針作成が

努力義務から、義務となりました。三鷹市は全域市街化区域のため、事務２資料の「添付２

（全面市街化区域）」活動指針を基に作成を予定しています。令和５年３月 31 日までに作成

する必要があるため、３月の総会で協議の上、決定する予定です。資料をご確認の上、ご意

見等がある場合には事務局までご報告をお願いします。 

議長 事務報告２の説明が終わりました。この件についてご質問はありますか。ご質問がなければ、

報告のとおりとします。次に、事務報告３「生産緑地のあっせんについて」、事務局から説明願

います。 

事務局 事務報告３「生産緑地のあっせんについて」説明 

 令和５年第１回定例総会にて協議した 

   生産緑地地区指定番号 111 号 

   生産緑地地区指定番号 57 号 

生産緑地地区指定番号 209 号 

については、期限の令和５年２月８日（水）までにご照会がなかったため、都

市計画課に「あっせん先のない旨」を回答する。 

議長 事務報告３の説明が終わりました。この件についてご質問はありますか。ご質問がなければ、報

告のとおりとします。 
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議長 次に６ 事業結果に入ります。一括して事務局より説明願います。 

事務局 （結果１）令和４年度三鷹市準認定農業経営改善計画審査会の開催結果について 

日 時：令和５年１月 23日（月）17:00～17:30 

会 場：教育センター２階 第二中研修室 

内 容：準認定農業経営改善計画審査 

参加者：根岸会長､小林職代､石井経営部会長、吉野経営部会長代理、山本委員、 

江田委員、富沢委員 

（結果２）北多摩南部地区農業委員会検討会の開催結果について 

日 時：令和５年１月 26日（木）13:30～16:00 

会 場：小金井市 ＪＡ東京むさし小金井支店 

内 容：令和４年度の活動状況・成果と令和５年度に向けた活動について 

参加者：根岸会長、小林職代、事務局長 

（結果３）三鷹市農業経営改善計画審査会の開催結果について 

日 時：令和５年１月 31日（火）13:00～16:00 

内 容：三鷹市農業経営改善計画書審査 

会 場：三鷹市教育センター 第二中研修室 

参加者：根岸会長、小林職代、石井経営部会長、吉野経営部会長代理、事務局 

（結果４）令和４年度北多摩地区農業委員会連合会優秀農業経営者表彰式の開催結果について 

日 時：令和５年２月３日（金）13:30～15:30 

場 所：清瀬市役所 

内 容：令和４年度北多摩地区農業委員会連合会優秀農業経営者表彰式 

参加者：受賞者、根岸会長、事務局長 

（結果５）三鷹市認定農業者連絡会・農業委員会合同研修会の開催結果について 

日 時：令和５年２月 15日（水）15:30～16:40 

場 所：三鷹市公会堂さんさん館３階 多目的会議室 

テーマ：「無駄のない土壌管理」土壌分析とその結果活用、土壌管理の方法 

～経験則から学術成果の活用 

講 師：国際基督教大学 藤沼 良典 准教授（三鷹市農業委員会委員）  

参加者：認定農業者、農業委員、一般農業者等 計31名 

（結果６）第 64 回東京都農業委員・農業者大会の開催結果について 

日 時：令和５年２月16日（木）13:00～15:30 

場 所：Ｊ：ＣＯＭホール八王子 

内 容：企業的農業経営・農業後継者の顕彰、農業委員会等功労者の表彰他 

参加者：受賞者、農業委員、事務局 計20名 

議長 説明が終わりました。何かご質問ありますか。ご質問がなければ報告のとおりとします。 

議長 次に、７ 事業予定に入ります。一括して事務局より説明願います。 

事務局 （予定１）東京都農業会議通常総会の開催について 
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日 時：令和５年３月 16日（木）14:00～ 

会 場：ホテルエミシア東京立川 

内 容：未定 

参加者：根岸会長、事務局 

（予定２）三鷹市農業委員会系統表彰等祝賀会の開催について 

日 時：令和５年３月11日（土）17:00～ 

会 場：吉祥寺エクセルホテル東急 

内 容：令和２年度から令和４年度までの農業委員会系統顕彰・表彰受賞者の祝賀会 

参加者：受賞者、農業委員、事務局 

議長 事業予定の報告が終わりました。何かご質問がありますか。ご質問がなければ、報告のとおり

とします。 

議長 次に、８ その他について、事務局よりお願いします。 

事務局 （その他）令和５年第３回定例総会について 

日 時：令和５年３月 22日（水）15:00～ 

会 場：三鷹市公会堂さんさん館３階 １～３会議室 

議長 その他の説明が終わりました。その他ございませんか。 

   これをもちまして令和５年第２回定例総会を終了いたします。 


